

持国旗,唱国歌,吃团圆饭

这个家属楼 80 余户居民好有爱



9月27日,原西盛食品厂家属楼居民围坐在大月饼前挥舞国旗,喜迎国庆节和中秋节的来临。

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 炸油条,熬胡辣汤,做大月饼……9月27日一大早,居住在新华区西市场街道原西盛食品厂家属楼的居民就忙碌起来,为一年一度的全楼中秋团圆饭作准备。

原西盛食品厂家属楼共有6个单元80余户居民,是一个老回家属院,在社区引导及张富珍、韩风云等热心居民的张罗下实现了居民自治。几年时间过去了,该院不仅环境变美了,全楼居民相处得还很融洽。平时,大家还经常你买菜来我烧火,凑钱在楼下一起吃饭。从2017年起,全楼居民自发在中秋节前夕,借着一起吃饭的机会,自己动手来蒸象征幸福和团圆

的大月饼。由于今年中秋与国庆重合,他们不仅像往年一样吃团圆饭、蒸大月饼,还都自发挂起国旗,表达自己的喜悦心情。

“嗯,好香!这油条炸得不赖!”居民刘秀英说。9月27日上午10点多,80岁的居民刘秀英来到楼下时,见媳妇杨秀英正忙着与邻居何新社等人一起,将一盆盆刚炸好的油条摆上桌,她赶忙上前帮忙。“做大锅饭时,大家都是事先分工好的,有买菜的,有和面的,有做饭的,有摆桌刷碗的……俺媳妇4点多就起来煮胡辣汤的肉,8点多又下来帮着炸油条。”她说。

在两张小方桌四周,贾兰、李春和等七八位邻居也正在忙碌。他们有的擀面,有的撒芝麻白糖,有的用锅盖、瓶盖、小梳子等在面饼

上做花边,或用手捏小动物图案……有说有笑间,3个直径60厘米的团圆大月饼就做好了。

上午11点30分,随着一碗碗胡辣汤、大锅小盆装的油条、3个刚出锅的大月饼被一一端上桌,由5张桌子拼成的大长桌上饭菜飘香。聚餐开始前,5岁的余丰瑞在妈妈的陪伴下,表演了儿歌《庆国庆》,随后,在楼长张富珍的带领下,居民全体起立,手持国旗,唱起了国歌。

“与这么多邻居在一起做做饭,说说乐乐,感觉可幸福。”62岁的居民王娥说,前几年大家中秋做月饼吃团圆饭时,她都有事没有赶上,感觉可遗憾,这次总算赶上了。“就是就是,在这儿吃心情不一样!”居民韩秋玲接过话茬说。



轻歌曼舞迎双节

9月26日,演员在表演舞蹈《采薇》。当日,由市委宣传部、市文广旅游局、市文明办、市教体局主办,市图书馆、市图书馆学会等单位承办的“情系中秋 爱洒中国心”文艺晚会,在市图书馆梦想剧场举行,来自市区多个单位的文艺爱好者表演了舞蹈、声乐、朗诵等文艺节目,载歌载舞,喜迎中秋节和国庆节的来临。 本报记者 李英平 摄

平顶山博物馆 双节期间照常开放

□记者 王春霞

本报讯 昨天,平顶山博物馆传来消息,中秋、国庆双节期间,为更好地服务观众,展示宣传城市历史文化,平顶山博物馆(河南博物院平顶山分院)正常对外开放,接纳观众参观。

据了解,平顶山博物馆具体开放时间为:10月1日(周四)至8日(周四),每天9:00至17:00(16:00停止入场)。入馆观众需在入口处接受体温检测,体温

正常方可进入。馆内知识讲座、历史课堂等社教活动均暂时取消,恢复时间请关注平顶山博物馆微信公众号“平顶山博物馆”或网站上相关信息。该馆暂时取消人工讲解服务,观众可使用语音导览,相关设备均会进行消毒处理。

平顶山博物馆有关人士提醒观众,请携带有效证件(身份证、驾驶证、居民户口簿、护照等)接受安检,进馆请自觉佩戴口罩,做好个人防护。

文园社区自制 600 多个月饼送老人

□记者 牛超

本报讯 “这是老式月饼,好吃。”9月27日上午,在新华区湛北路街道文园社区老年人日间照料中心,86岁的李玉梅拿着刚出炉的月饼边吃边说。

当天,文园社区联合辖区蛋糕房开展“迎中秋庆国庆月饼传真情”主题活动。一大早,社区工作人员就将制作月饼的模具、面粉、馅料等工具和材料准备妥当。9时许,活动正式开始。30多位老人聚在一起,津津有味地观看社区模特队和小朋友带来的《和谐中国》《听我说谢谢你》《红遍全球》等节目。在另一边,志愿者、网格员等人在听专业老师介绍月饼的来历和种类,老师详细讲解并示范了月饼的完整制作过程。然后,大家便开始分

工合作,短短半个小时,大家便制作完成200多个月饼,屋子里散发着月饼的阵阵香味。

考虑到个人的口味不同,社区准备了豆沙、蛋黄、五仁和草莓4种口味的月饼材料。“老年人喜欢吃老式月饼,所以老式月饼做得多些。”该社区负责人翟银环说,为了搞这个活动,他们提前两天就开始准备了。

到中午12时许,大家一共制作了600多个月饼,分发给辖区30多位困难、孤寡、空巢老人。“每当快过节时,社区都会想到我们,而且还考虑这么周到。我就喜欢吃老式月饼,这下可如愿了。”家住市区朝阳路15号楼、今年74岁的孙素阿姨说。

另据翟银环介绍,针对辖区行动不便的残疾家庭或困难家庭,他们将安排工作人员上门进行慰问。

我市高校缩短国庆节、中秋节假期 寒假时间相应延长一周

□记者 邢晓蕊

本报讯 随着国庆节、中秋节临近,我市高校陆续公布放假安排。其中,平顶山学院放假1天,河南城建学院放假3天,缩短的国庆节、中秋节假期将调休至寒假。

据平顶山学院相关负责人昨天介绍,今年国庆节、中秋节放假时间缩短,10月1日放假1天,10月2日上课上班,10月3日至4日(周六、周日)正常休息,10月5日至8日按照正常工作日上课上班。国

庆节、中秋节部分节假日时间调整至寒假,寒假时间相应延长一周。出于疫情防控考虑,该校要求教职工及学生非必要不出平顶山市域,尽量避免跨区域长途流动;确需出平的需履行请假报备手续。

河南城建学院将国庆节、中秋节长假缩短为3天,即10月1日至3日放假,其他时间正常上课。国庆节、中秋节部分节假日调整至寒假,寒假时间相应延长一周。该校相关负责人说,国庆节、中秋节放假期间,校园继续实行相

对封闭管理,教职工“非必要不外出”,学生“非必要不离校”,校外人员“非必要不进校”。

大学放假安排公布后,在师生中引起热议。采访中,一些学生表示,国庆节、中秋节长假缩短虽有遗憾,但今年情况特殊,还是理解学校的安排的。平顶山学院大三学生蔡隆芬说,9月份才开学,即使国庆节、中秋节放长假,同学们也大都不会外出旅行。“我们学校离白龟湖很近,国庆节当天,我和几位同学准备一起去湖边或附近的公园游玩。”她说。



插国旗 迎双节

昨天上午,市区建设路与劳动路交叉口东侧,工作人员为沿街商户门店插国旗,喜迎国庆节、中秋节的来临。据了解,当天,卫东区委组织部与辖区相关单位联合,将300多面国旗悬挂在建设路沿街商户门店前,营造喜庆祥和的节日氛围。

本报记者 张鹏 摄

新闻短波

●9月27日下午,湛河区九里山街道飞翔社区在社区一楼居民活动大厅举办了喜迎国庆、中秋文艺汇演,给辖区居民带来了一场精彩纷呈的视觉盛宴。当天共演出舞蹈、歌曲、小品等12个节目,绝大多数是由社区居民自编自演的。(李霞)

●9月25日下午,高新区皇台街道平东站社区举办了一场由辖区居民与社区网格员自编自导

的文艺汇演,喜迎中秋节与国庆节的到来。(王辉)

●“云山隔万重,寸心连千里。在中秋佳节来临之际,公司向坚守海外、担当奉献的员工和一直以来默默支持的家属们表示崇高的敬意和真挚的慰问……”

截至昨天,姚电公司百余名境外项目员工的家属均收到了该公司寄出的慰问信及月饼。(吕占伟)